



伊利带您感受  
为中国加油

# 草原足球

CAOYUANZUQIU



执行主编：冯少林  
责任编辑：崇思源  
版式策划：纪文静 制图：安宇  
2017年11月20日 星期一



足坛风云

ZUTANFENGYUN

## 世界杯分组抽签 值得期待

随着北京时间11月16日上午秘鲁与新西兰的附加赛尘埃落定，明年世界杯的32强名单已经全部出炉，世界杯分组抽签仪式将于12月1日在俄罗斯进行。

本届世界杯的小组赛分档规则与上届有所不同，除了东道主俄罗斯以外，其他球队的座次均由10月份的FIFA国际排名决定。而上届世界杯在分组抽签时，只有第1档球队采取这样的原则，另外3档球队则是按照各支球队所在大洲来进行划分。

在全新的分档规则影响下，波兰挤进第1档，西班牙、英格兰2支传统豪强以及过往几届大赛表现优异的哥伦比亚、墨西哥、乌拉圭、克罗地亚和刚刚确定参加世界杯的秘鲁同在第2档，北欧3强瑞典、丹麦、冰岛被分进第3档，世界杯欧洲区预选赛的D组第1塞尔维亚则因为此前连续错过2届欧洲杯和1届世界杯而位居第4档。因此，在明年的世界杯中，球迷有望再次见证超级死亡之组，也可能见到平均实力相对均衡且较弱的小组。塞尔维亚无疑是分组抽签中的最大变数，可以说塞尔维亚已经几乎提前锁定了一个死亡之组的名额。即便没有塞尔维亚，死亡之组同样有可能出现，假设卫冕冠军德国与苏亚雷斯、卡瓦尼领衔的乌拉圭淘汰了意大利的瑞典，以及拥有伊赫纳乔、伊沃比等杰出新秀的尼日利亚被分到一起，相信也必将会是夺人眼球的比拼。

再看小组总体实力比较平庸的情况。要是东道主俄罗斯和秘鲁、伊朗、巴拿马一同分在A组的话，恐怕除了这4个国家以外的球迷没有谁会去关心这个人人有机会，个个没把握的小组。而如果波兰、瑞士、哥斯达黎加、摩洛哥在小组赛相遇，球迷们也只能期待莱万、沙奇里等少数球星拿出精彩的表现了。

从营销的角度来看，国际足联自然是希望世界杯每个阶段的比赛都有吸引力，那么让重量级且颇具历史恩怨的两队提前交锋就不失为一个很好的选择。照此思路，第2档中人气一般的英格兰恐怕难以幸免，毕竟英德大战、英阿大战、英法大战这些重量级对决都足以在全球范围内率先点燃世界杯的激情。而且从分档情况来看，本次抽签可以完全复制2002年的死亡之组，当时英格兰就与阿根廷、瑞典、尼日利亚同在F组。

提到英格兰，就不得不提上届世界杯的死亡之组D组。2014年，英格兰和此次同在第2档的乌拉圭，遗憾未能取得明年世界杯参赛资格的意大利，以及哥斯达黎加同在一组，世界杯揭幕战，3支强队包揽了D组的全部看点，名不见经传的哥斯达黎加却最终上演了一出闷声发大财，以小组第1的身份昂首挺进16强。

不过，一切悬念都将在半个月后的莫斯科揭晓，4年一度的足球盛宴又将来临，让我们共同期待。（据网络整理）



## 新型足球教师初长成

图/本报记者 孟和朝鲁 实习生 何成华

6月10日，孟老师带大家到体育场看比赛，呼和浩特小草3:1战胜深圳佳兆业，我们见识了职业球队的风采。

7月5日，新入社团成员与校足球队进行了一场激烈的友谊赛，虽然社团成员3:5不敌校队，但通过比赛新成员迅速融入到社团中。

在呼和浩特市第十八中学足球社团的2017年活动手册上，社团成员详细地记录着每周的活动情况和内容。通过外出学习参观校园足球发展好的学校，我们2015年建立了足球社团，采用学生自由策划活动、老师指导的方式，足球社团发展很快，现在已经有40多名成员。十八中足球教师孟晋峰说。

在普及校园足球的过程中，成立足球社团、组建啦啦队等活动日渐成为营造足球氛围、传播足球文化的标配。让更多学生喜欢足球、了解足球，需要足球教师的引导推动。

2015年开始，我区组织了高密度、多层次、分专业的足球人才培训，着力打造满足自治区校园足球发展的人力体系。推行“请进来，送出去”的足球人才培养方式，积极引进国内外高水平足球教练员和培训讲师团队，对足球教师、教练员进行培养培训，定期组织区内的足球教师和教练员到国内外优秀的足球学校和俱乐部学习，参训人员覆盖行政管理人员、特色学校校长、教练员、裁判员等各个领域。

孟晋峰认为，通过参加各种形式的培训，不仅打牢了理论基础，深刻理解了国家发展校园足球的各项政策，而且学到了很多足球教学新方法。现在多数学校都在城区，操场面积有限，足球课如何利用有限的场地让孩子们参与其中至关重要。培训中我学会了方格训练法，将足球场划分成若干方格，教练员利用这些方格根据训练课的目标、任务和要求，将运动员分成若干小组，进行有针对性的训练。运用好这种方法，一般操场能够容纳七八个班同时上足球课。孟晋峰说。

《内蒙古自治区足球中长期发展规划（2016-2020年）》中提出，加强对全区教练员、裁判员、教师培养培训，提高体育教师的足球教学水平，发展足球专业教师队伍，培养学校足球教练员裁判员。每年对足球教练员、教师进行不同级别的轮训，到2020年，实现每个足球特色学校至少有2名等级教练员或足球教师的目标。从2015年至今，全区足球专任教师新增721人，各类人员培训累计达到8215人次。

在锡林南路小学，足球教师王京认为，培训给自己带来的最大的收获就是教育理念的转变。今年8月份，王京前往位于和林格尔的蒙羊俱乐部学习，那里来自巴西圣保罗俱乐部的外教的教育理念给她留下了深刻的印象。教学过程中，外教不把足球叫做运动，而称之为游戏。孩子们只要有一颗足球，就能在任何一片开阔的场地开展足球游戏。学生因为喜欢踢球而踢球，并非只为了比赛或是升学。回到学校后，王京将自己的教育方法做了调整，在之前技巧性技术性偏多的训练中加入了不少趣味游戏。王京说：现在每次训练开始前都会做斗牛、抢圈之类的游戏，游戏的过程中把一些运球的技术融入进去，孩子们的兴趣一下子就提起来了。

看到培训给老师带来的转变后，学校还会利用寒暑假组织老师们外出学习。现在我们举办了2年的校园足球联赛就是借鉴了青岛一些学校的做法。锡林南路小学校长吴少琼说。独立设计队徽、交换旗，集思广益为班级球队起名，锡林南路小学的足球联赛除了小球员们在场地上激烈比拼，场下的孩子们也被充分调动起来，校园足球氛围愈加浓郁。让孩子们了解足球走进足球需要优秀的足球教师引导，足球教师的不断成熟是校园足球深入发展的基础。吴少琼说。



亮丽风景线  
足球梦



## 李铁执教武汉卓尔 或将告别国足？

近日，中甲武汉卓尔俱乐部正式宣布，俱乐部总经理兼体育总监李铁担任一队主教练，率队参加2018赛季中甲联赛。李铁履新也许意味着他将无法在国家男足继续担任领队及助教。

近一个月前，卓尔俱乐部宣布聘用李铁担任俱乐部总经理及体育总监。而就在近期，俱乐部也正式宣布，原主帅陈洋不再继续带队。于是有人猜测，刚刚离开中超冠军广州恒大帅位的巴西老帅斯科拉里会不会接手卓尔，但事实上，卓尔俱乐部最终的人选是李铁。在刚刚过去的2017赛季里，卓尔经历了不小的动荡，俱乐部为了实现冲超目标耗资5亿元落实人员投入，但却颗粒无收。费拉拉、唐尧东、陈洋也成为卓尔帅位上一个一个过客。至于李铁，则是卓尔俱乐部心仪已久的主帅不二人选。

对于即将开始的新职务，李铁通过其社交媒体表示：感谢武汉卓尔足球俱乐部的信任！这是一个巨大的挑战，我会竭尽全力！未来几年我都会和大家在一起！请多给我们支持和鼓励！谢谢大家！

作为中国足球名宿，李铁在职业球员生涯退役后便转型为足球教练。这是李铁第2次出任职业足球主帅。李铁16岁入选健力宝青年队远赴巴西留学。球员时代曾是中国国家队的重要成员，2001年随国家队出战2002年韩日世界杯。2002年，李铁远赴英伦加盟英超埃弗顿队，4个赛季以来，代表埃弗顿队出战34场英超联赛，6场杯赛。

退役后，李铁曾任广州恒大队助理教练，辅佐里皮率领广州恒大获得亚洲冠军联赛冠军以及中超联赛冠军等荣誉。2014年，李铁出任中国国家男子足球队助理教练，辅佐佩兰率队征战2015年亚洲杯。2015年8月，李铁出任河北华夏幸福足球队主教练，同年率队冲超成功，并率领河北华夏幸福队征战2016赛季中超联赛。2016年10月，李铁随里皮团队进驻中国国家男子足球队，担任中国国家男子足球队领队、助理教练。

武汉卓尔俱乐部在其官宣中对李铁给予了高度评价，并期待新赛季武汉卓尔队在李铁及其教练团队的带领下团结一致、奋勇拼搏，为实现俱乐部的各项目标而努力。对于自己的未来，李铁也一直有清晰的思路。他曾表示，自己要跟着里皮好好学，未来成为最好的中国教练。

随着李铁入主卓尔，他未来能否继续在国足兼职的问题也摆了出来。据了解，国足主帅里皮对于李铁一直青睐有加，但由于李铁兼任卓尔主帅、总经理意味着在俱乐部管理和带队方面都需要牵扯很大的精力，因此从对国足工作负责的角度来说，李铁恐怕也不适合继续在国足兼职。据了解，国足将于12月1日在深圳集中备战东亚四强赛，李铁如无意外就将正式告别国足教练组。

（据网络整理）